



## 校园足球

12月3日,邵阳市洞口县,学生在第二芙蓉学校参加当地中小学生校园足球比赛。近年来,洞口县通过完善基础设施、成立校园足球社团、举行校园足球赛等举措,让孩子们在绿茵场上感受足球魅力,享受足球运动带来的激情与快乐。

图/视觉中国

## 湘超决赛27日举行

比赛地点选在长沙市贺龙体育场;淘汰赛赛程公布

链接

## 湘超奖杯奖牌你来选

即日起至12月10日,每人每天可投票3次

**本报长沙讯** 绿茵逐梦,荣耀由你定义!备受瞩目的2025湖南省足球联赛(以下简称“湘超联赛”)奖杯奖牌网络投票活动已于12月4日正式上线,诚邀广大球迷朋友及社会各界人士共同参与,为承载湖湘足球精神的荣誉标识投出关键一票。

本次奖杯奖牌设计征集自11月3日启动以来,收到了众多融合湖湘文化与足球激情的优秀作品,经过专家初评,多组兼具颜值与内涵的设计方案脱颖而出,每一份作品都闪耀着对湖南足球未来的美好期待。

本次网络投票将秉持公开、公平、公正原则,投票时间为12月4日—10日。球迷朋友可通过湖南省足球联赛官方微信公众号进入投票界面参与投票,每人每天限投票3次,

可对同一作品重复投票,投票结果将直接决定2025湘超联赛最高荣誉的“样貌”。

从赛场拼搏到全民参与,从竞技热血到文化共鸣,2025湘超联赛正以多元形式传递足球魅力。此次投票活动不仅是赛事IP的创新延伸,更让每一位支持者都能成为湖湘足球发展的见证者与参与者。快来为你心中的荣耀符号助力,让凝聚全民智慧的奖杯奖牌,见证2025湘超联赛赛场的每一个热血瞬间。

投票参与方式:关注“湖南省足球联赛”官方微信公众号,点击菜单栏“湘超投票”进入活动页面;扫描赛事官方发布的投票二维码,快速参与评选。

记者彭皓泽



## 拒绝国家队征召将被实施行业惩戒

事关推进篮球改革发展,体育总局印发通知

据人民日报

12月4日,国家体育总局(以下简称“体育总局”)印发《关于进一步推进篮球改革发展的意见》的通知。

通知提到,到2030年,篮球发展环境和氛围明显改善,青少年篮球人口大幅增加,社会篮球赛事活动广泛开展,职业联赛综合实力和国际影响力大幅提升,国际水平的运动员、教练员、裁判员显著增加,国家男篮获得2028年奥运会参赛资格,国家女篮跻身世界一流,U系列各支国家队国际竞争力显著增强。到2035年,青少年篮球、社会篮球、职业篮球水平全面提升,国家男篮稳定获得奥运会参赛资格,国家女篮稳定保持世界前列,U系列各支国家队达到世界先进水平,全社会形成浓厚的篮球文化氛围,使篮球成为建成体育强国的重要标志。

打造能征善战作风优良的国家队

完善国家队人员选拔机制。加强国家队人才库建设,遵循先入库再入队的选拔程序。建立“大国家队”选拔培养机制,统筹抓好各级梯队建设。健全国家队教练员选聘考核管理办法,加强对教练员团队的遴选、服务、管理和考核,优胜劣汰国家队领队和管理团队,严格选拔标准。对无正当理由拒绝国家队征召的运动员、教练

员和管理服务保障人员按规定实行业务惩戒。

提高国家队训练水平。建立健全训练管理机制,组建技战术专家团队,全面加强训练督导。深入研究项目规律,确立符合世界篮球发展趋势、具有自身特点的技战术风格。坚持从难、从严、从实战出发,把高质量训练与高质量恢复相结合、把集体训练与个人训练相结合。强化体能训练,完善各级国家队体能标准和考评要求。建立与国外高水平球队长期稳定的交流机制,大幅增加高质量比赛场次。

在体育课中加大篮球课时比重

拓宽人才培养渠道。推动重点布局,鼓励有条件的省(区、市)恢复或建制青少年篮球训练(以下简称“青训”)梯队。引导支持各级各类体校、省市专业队、职业俱乐部与大中小学共建人才梯队,推动形成优势互补、渠道畅通、特色鲜明的体教融合培养模式。加大青训中心(点)布局,完善建设标准,建立健全层级清晰、衔接贯通、布局合理、产权多元、开放竞争的职业联赛体系。完善各级职业联赛赛制,实施差异化定位、一体化发展,探索联赛升降级机制。稳步扩大职业联赛参赛队伍,持续优化选秀、转会、利益分配、国际球员使用等制度规定,促进职业联赛竞争平衡。鼓励支持有条件的地区依法依规创设区域性职业联赛。

校园篮球持证教练员数量和等级。重点扶持基础好、积极性高的中小学,有序扩大篮球传统特色学校规模。

推动职业篮球高质量发展

改革完善职业联赛体系。制定联赛改革方案,树立市场化和公益性并重的发展理念,构建层级清晰、衔接贯通、布局合理、产权多元、开放竞争的职业联赛体系。完善各级职业联赛赛制,实施差异化定位、一体化发展,探索联赛升降级机制。稳步扩大职业联赛参赛队伍,持续优化选秀、转会、利益分配、国际球员使用等制度规定,促进职业联赛竞争平衡。鼓励支持有条件的地区依法依规创设区域性职业联赛。

促进职业俱乐部健康发展。支持职业俱乐部依法依规采取多种方式开展经营,发展赛事经济。积极争取地方政府和有关部门支持,在投融资、场馆设施、安保、宣传、人才培养等方面加大保障力度。协同有关部门科学评估赛事安全风险,核定与风险相对应的安保力量投入和场馆安全容量,分级提高可售(发)门票比例。建立职业俱乐部综合评价体系,将国家队贡献、经营指标、青训建设等评价结果与联赛分红、荣誉体系等挂钩。支持推动职业俱乐部股权多元化。加强职业俱乐部财务监管,规范球员转会和薪酬制度,严厉查处违规行为。

货物在途中被烧,保险理赔后找谁追偿  
损失16万余元,司机承担赔付责任

本报综合

30吨四季豆从云南运往长沙的途中,货车突发大火致货物与挂车全毁,损失达16万余元。托运人投保的保险公司完成赔付后,究竟该向谁追偿?近日,常德桃源县人民法院漆河法庭审理了这样一起保险人代位求偿纠纷案件。湖南高院网12月4日发布了这起案件。

双方签订了服务协议

马某是跑货车的司机,2023年4月,他通过运输平台接单后,与刘某线下签订了《运输服务协议》,约定马某作为承运人,刘某作为托运人,将30吨四季豆从云南运送至长沙。马某驾驶的牵引车车辆所有人为某鑫公司,挂车所有人为某阳公司。刘某第二天为该趟货物,购买了国内水路、陆路货物运输险。购买保险后,马某随即驾驶车辆运输货物。半夜行驶至杭瑞高速2600公里850米处时起火燃烧,造成挂车及运输的四季豆烧毁。经确认,损失为16万余元。马某驾驶的牵引车及挂车分别挂靠至不同的公司。后保险公司向刘某进行了赔付。那么,保险公司理赔款项后该向谁进行追偿呢?

《中华人民共和国民法典》第八百三十二条,“承运人对运输过程中货物的毁损、灭失承担赔偿责任。但是,承运人证明货物的毁损、灭失是因不可抗力、货物本身的自然性质或者合理损耗以及托运人、收货人的过错造成的,不承担赔偿责任”。因第三者对保险标的损害而造成保险事故的,保险人自向被保险人赔偿保险金之日起,在赔偿金额范围内代位行使被保险人对第三者请求赔偿的权利。因此,运输合同法律关系中,保险公司向刘某进行赔偿后,可以代被保险人刘某向承运人马某主张承担违约责任。

司机未按约完成运输

法院经审理认为,本案中,保险公司主张刘某与马某及两个挂靠公司之间成立合同关系,保险公司基于马某及两个挂靠公司违约享有赔偿请求权。而现有证据表明,马某

是以个人名义与刘某签订《运输服务协议》,承运刘某托运的四季豆,途中货物损毁,马某未按约完成运输义务,应承担违约责任。保险公司向刘某赔偿后,有权以货运合同违约为由代位行使赔偿请求权,应由合同相对方马某承担相应违约责任,而两挂靠公司并非《运输服务协议》的合同相对方,不承担本案责任。案涉车辆虽分别在挂靠公司挂靠经营,但本案所涉标的并非侵权责任问题,不适用《中华人民共和国民法典》第一千二百一十一条关于侵权责任的规定。最终判定由司机马某承担赔付责任。该案上诉后,二审维持了判决。

## 保险公司可向承运人主张承担违约责任

承运人对运输过程中货物的毁损、灭失承担赔偿责任。但是,承运人证明货物的毁损、灭失是因不可抗力、货物本身的自然性质或者合理损耗以及托运人、收货人的过错造成的,不承担赔偿责任。本案中,货物的损毁是由货车上突然失火引起,并不属于上述情形,所以承运人马某需要承担赔偿责任。

因第三者对保险标的损害而造成保险事故的,保险人自向被保险人赔偿保险金之日起,在赔偿金额范围内代位行使被保险人对第三者请求赔偿的权利。因此,运输合同法律关系中,保险公司向刘某进行赔偿后,可以代被保险人刘某向承运人马某主张承担违约责任。

本案中涉及的《运输服务协议》是刘某和马某进行签订,挂靠公司并不是合同相对方,而连带责任由法律规定或者当事人约定。《中华人民共和国民法典》第一千二百一十一条关于侵权责任的规定,不适用于运输合同法律关系中。故两挂靠公司在本案中不承担责任。

## 离婚后“探娃难”?法院判了

本报综合 婚姻走到尽头,孩子成了最大的牵绊。当曾经的夫妻变为怨偶,那份血浓于水的亲情,该如何安放?一方渴望相见,另一方却重重阻挠,“探娃难”成了许多离异家庭无法言说的痛。

近日,岳阳湘阴县人民法院就审理了这样一起探望权纠纷。湖南高院网发布了这起纠纷。

2018年,小红(化名)与小王(化名)通过相亲相识,携手步入婚姻,并于2019年生下女儿小芳(化名)。然而,好景不长,同年二人因感情不和协议离婚,女儿小芳由小王抚养。此后,小王再婚并组建了新家庭。本以为尘埃落定,却因孩子的探望问题,双方再次矛盾。

庭审中,母亲小红要求按照离婚协议,实现“随时探望”的权利。而父亲小王则辩称小红离婚后未尽抚养义务,且小芳已视继母为生母,强制接触恐造成心理冲击。

法院经审理后认为,《中华人民共和国民法典》第一千零八十六条明确规定“离婚后,不直接抚养子女的父或者母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务”。原、被告双方曾在协议离婚时对孩子抚养权达成一致意见,约定孩子由小王抚养,小红作为孩子亲生母亲,有探望孩子的权利。

为探望方式、时间的确定需既维护当事人行使探望权的合法权益,又不影响子女现有稳定的生活环境和生活方式。

综合考虑双方当事人的实际情况,以及孩子的成长需要,法院最终依法作出判决,小红可于每月第二、四周的周末在小王的住所地探望女儿小芳,小王协助小红行使探望权。

一审判决后,双方当事人服判息诉,现该判决已生效。



# 2026年报刊征订

# 火热进行中

《潇湘晨报》

订阅价格及信息

邮局发行代号: 41-160  
 年订阅价格: 360元/年  
 订阅电话: 11185 (全国邮政)  
 0731-82287398 (长沙市邮政)  
 0731-85573388 (潇湘晨报)

扫码订阅

